

## 巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

## 战“疫”亲兄弟

8月以来，在风穴路街道塔寺社区抗击新冠肺炎疫情的战场上，有两名亲兄弟格外引人注目。他俩用自己的实际行动证明，青年是用担当实干为青春增色。

哥哥徐世龙是返乡创业人员，现经营汝州市亚晨汽车销售服务有限公司，任总经理一职。虽然还是一名入党积极分子，但他总是以一名共产党员的标准严格要求自己，去年组织党员自愿捐款支持新冠疫情防控工作中，他主动捐款3000元，并积极投身于社区志愿服务。今年，在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中，他更是积极参战，从不缺席。

弟弟徐世勤，学习成绩优异，在去年的高考中被郑州大学录取，在哥哥徐世龙的影响下，积极参加社区志愿服务活动，去年疫情防控中捐款1000元。前段时间还到新乡市卫辉市支援抗洪救灾并捐款。

两兄弟相互影响，相互激励，在这次疫情来临时，兄弟俩第一时间到社区报道，积极投身志愿服务中，负责疫情期间小区门岗看守。他们每天早上7时准时上岗，一边为外来人员作登记，一边劝导小区居民没有特殊情况不要外出，并检查居民出门是否佩戴口罩，同时把疫情防控知识及时传递给居民，中午时他俩轮换吃饭，每天值班到深夜。

在志愿服务过程中，有些上了年纪的居民，文化水平不高，进出登记时不会写字，不理解他们的工作，兄弟俩都会一一悉心安抚帮助，久而久之，大家对他们的工作都多了一份理解，在得知他们是义务帮忙后，更是对他们竖起了大拇指。

当下疫情防控还未结束，徐氏兄弟也是所有青年志愿者的一个小小缩影。在这场全民战“疫”的斗争中，青年志愿者在抗击疫情的特殊环境中磨练成长，书写出当代青年的责任与担当。

融媒体中心记者 刚鑫雨



弟弟徐世勤仔细为居民测量体温

## 煤山街道

## 「五查五促」压实疫情防控责任

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立）“凡进必扫，测温登记，不能放过一人。”“小区卡点要严格规范。”8月6日，煤山街道疫情防控检查组人员，深入社区及小区卡点、超市、公园、广场等抗疫一线，认真开展检查督导，针对发现问题，督促及时整改到位。

自启动疫情应急机制以来，煤山街道聚焦摸底调查、人员管控、疫苗接种等重点环节进行检查指导，以有力有效的责任监督保障防疫大局，维护了广大群众的生命健康安全。

查纪律促作风。坚持约法三章，要求机关人员和社区、村“两委”干部疫情防控期间不得请假、不准外出，确有特殊情况按规定履行报批手续，手机24小时保持畅通，值守人员必须在岗在位；督查组每天巡回检查各社区村、各小区出勤值班情况，在微信群工作和每天调度例会上通报迟到早退、脱岗空岗、纪律松懈等问题。

查配置促规范。坚持标准导向，出台疫情防控点“十有”（有桌椅和必要的休息值班室、有测温计、有消毒设施、有登记表、有市疫情防控相关文件和高风险地区温馨提醒、有健康码、有饮用水、有口罩、有小喇叭、有煤山标识）规定，督促各社区（村）、小区及市直单位分包无主小区卡点全部配备到位，促进了疫情防控工作的制度化规范。

查瓶颈促运转。对于大家反映的集中隔离负压车保障不及时、医学流调密接次密接人员统计不全面、核酸检测小区封闭不果断等问题，街道党工委现场与市防控指挥部、市卫健委、市人民医院等部门或单位负责人沟通协商，对社区卫生服务中心、派出所及分管领导提出明确要求。

查风险促防范。定期对网吧、洗浴、家宴城等场所关闭情况进行夜间检查，对市标文化广场、绿洲广场、煤山公园等场所的跳舞、广场舞、健美操分别劝诫，取消活动，全部取销麻将牌活动，对超市、饭店等经营单位督促按照指挥部落实扫健康码、测体温要求，对冲闯卡点行为依法从快处理，先后对广成社区等不服从防控管理的2名责任人进行训诫、警告处理。

查重点促隔离。对于排查出的110名居家隔离重点人员，实行村组分包、村医测体温问病情、代买生活物品服务等制度，督促其遵守防控规定，目前没有发热、咳嗽等症状。

## 简讯

●近日，钟楼街道根据疫情防控需要，为减少人员流动，不再安排集中走访，由各社区专干代表党工委、办事处为街道34户脱贫户和突发严重困难户等群众送去口罩等防护用品，让他们感受到党和政府满满的关怀和温暖。为及时了解脱贫户和突发严重困难户等困难群众在疫情防控期间的生活情况，兜牢困难群众基本生活防线和生命安全的底线，向他们宣传疫情防控知识的同时，叮嘱受慰问人员，有生活需要和困难要向社区反映，如身体有异常情况要第一时间联系社区工作人员，并做好隔离措施。

郭营战 王向召

●自8月8日向向阳安居小区和向阳安居新一号院相继实行闭环管理后，住房保障管理中心紧急暂停除在建工程外的相关业务，集中力量投入到疫情防控一线。组织单位所有党员、预备党员和积极分子分组进驻各个物业小区。对封闭小区居家办公的党员进行动员成立临时党支部。在小区内组织志愿者，引导隔离居家的租户通过网上购物、扫码购物由志愿者传递或者沟通超市实地送货的方式保障小区内居民的生活。组织租户有序进行核酸检测筛查，针对重点区域进行消杀，重点人员进行排查追踪，彻底排除安全隐患。

## 创业人士牛朝军为家乡捐赠 32 万只口罩

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 任晓鹏）8月8日，焦村镇湾李村在外创业人士、苏州龙雨电子科技有限公司董事长牛朝军委托家人向焦村镇捐赠医用口罩32万只，助力焦村镇疫情防控工作。

“听闻家乡百姓近期在镇党委政府的统一安排部署下众志成城抗击疫情，我决定捐赠32万只口罩，为抗疫工作尽一份绵薄之力，并祝愿家乡的父老乡亲都

平平安安，家乡的孩子们都健健康康！”牛朝军在电话中说道。

目前，捐赠的32万只口罩已分发给镇政府、中心校、湾李村等单位。“牛朝军致富不忘家乡，捐赠物资共渡难关。目前正是疫情防控的关键时期，这批防护用品非常及时，将在本次疫情防控工作中起到非常重要的作用，为打赢疫情防控阻击战提供坚实保障。”焦村镇负责人表示。

## 诚美电器：捐赠物资 助力抗疫

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫新立）8月8日，在疫情防控的关键时刻，煤山街道广成社区疫情防控点收到了1台电风扇、10件矿泉水等物资。此批物资由乐达金马商贸城诚美电器捐赠，在炎炎夏日为社区抗疫战士们送去了一片清凉。诚美电器经理王志刚是居住在该社区的一名共产党员，今年6月被社区党支部推荐为党员代表出席了煤山街道党员代表大会。王志刚致富不忘社区，积极参与公益事业，多次为社区及社会捐赠疫情防控物资。他表示：“作为共产党员，就应该积极响应煤山街道广成社区‘两委’号召，发挥党员先锋模范作用，全力助力社区疫情防控。”

## 爱心企业向夏店镇捐赠抗疫物资

为抗击疫情，夏店镇党委、政府集中人力、物力，迅速落实各项疫情防控措施，严防输入，内防扩散，打响了疫情防控阻击战。尤其是在各村疫情防控执勤卡点上值守的镇村党员干部，不分昼夜，排查过往车辆和行人，测体温、消毒、扫行程码健康码、登记信息，逆行在抗疫一线。作为夏店镇辖区的爱心企业，河南汝凯源农牧公司负责人平自愿、山顶人家生态庄园负责人平社晓表示感谢。

河南汝凯源农牧公司和山顶人家生态庄园是位于夏店镇辖区的两家企业，长期以来在夏店镇北部山区致力于民宿、民俗旅游开发和生态建设。

今年8月份以来，全国新冠疫情反弹，形势严峻。

为抗击疫情，夏店镇党委、政府集中人力、物力，迅速落实各项疫情防控措施，严防输入，内防扩散，打响了疫情防控阻击战。尤其是在各村疫情防控执勤卡点上值守的镇村党员干部，不分昼夜，排查过往车辆和行人，测体温、消毒、扫行程码健康码、登记信息，逆行在抗疫一线。作为夏店镇辖区的爱心企业，河南汝凯源农牧公司负责人平自愿、山顶人家生态庄园负责人平社晓积极为夏店镇疫情防控贡献力量。二人迅速行动，筹资购置8000个医用口罩、80件矿泉水、80箱方便面，送到夏店镇夏南村、夏西村疫情防控执勤卡点上，慰问在一线值守的镇村党员干部和志愿者们。

## 母女俩的隔空生日

“真是太意外了，感谢院党委的关心，这是我过的最难忘最特殊的生日。”8月8日，在市第一人民医院发热门诊留观病房门口，作为第一梯队成员进入该病房的护士王玲慧看着鲜花、蛋糕激动地说道。

王玲慧是该院脑病中心的一名骨干护士，从事护理工作12年，平时为人低调、稳重，也是同事及患者口中的“知心大姐姐”。自7月31日新冠肺炎疫情防控以来，王玲慧第一时间主动请缨，成为医疗应急第一梯队成员，前往发热门诊留观病房工作。

昼夜不分的工作，不断增加的发热留观病人……在抗击疫情的最前线，她脑子里记得患者的体温、发展情况，哪里还记自己的生日，但是医院和同事们还记着，生日蛋糕、鲜花，一个都不少。

在她生日的当天，受院党委委托，该院战略发展部部长张韶辉，品质管理部护理部主任连牡丹、常务副主任杨艳艳一行，带着鲜花和蛋糕来到留观病房门口，为奋战在一线的王玲慧送去祝福。无巧不成书，这天恰巧也是王玲慧三岁女儿唐果的生日，但在这特殊时期，母女二人只能通过手机屏幕视频隔空庆祝生日。疫情面前，她没有豪言壮语，只是用实际行动默默奉献，用责任和担当在疫情的最前线，展现着一名平凡护理人员不平凡的风采。

“妈妈放心，我在家会乖乖的，祝妈妈生日快乐，也祝我生日快乐。”王玲慧看着手机屏幕里乖巧听话的女儿，听着孩子小奶音的祝福，尽管不舍热泪，但她倍感欣慰和温暖，也为继续奋战抗疫一线增添了无穷的力量。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

## 市住建局：同心防疫，彰显住建担当

近期，新冠肺炎疫情防控形势严峻，为做到外防输入、内保安全，保障广大市民的健康与生命安全，市住建局高度重视、迅速行动，共同筑牢住建系统战“疫”防线。

统筹安排，迅速行动。市住建局党组多次召开防疫工作推进会议，切实做好建筑工地、物业小区、公园游园、民生保障等领域疫情防控工作，成立了以党组书记、局长王国强为组长、其他班子成员为副组长的疫情防控工作领导小组，并设置7个工作组，协调开展各项疫情防控工作，对相关工作开展情况进行督导检查，织密防疫网，守护群众安全。

构建防线，做好物业小区防控。小区是疫情防控的重要防线。在疫情防控期间，要求各物业公司全力做好物业管理区域的疫情防控工作，制定疫情防控工作方案和应急

预案，做好进出人员车辆登记、体温测量，及时开展卫生清扫、垃圾清运、重点区域消杀等工作，落实组织、物资、人员等保障，建立管控、防护、处置等机制，筑牢居民小区疫情防控防线。组织4个物业工作组对全市64个物业区域启动拉网式检查，严格督查各小区防疫工作落实情况，并为物业公司协调相关物资等事项。

集中检测，做到防患于未然。市住建局多措并举做好建筑工地疫情防控工作，目前各建筑工地防控全面升级，施工现场封闭管理，严格排查进场人员，严格施工人员健康管理，严格卫生消杀，严格控制人员和人员聚集，完善应急处置机制，加强联防联控，把常态化疫情防控作为当前及今后一段时期的重点。为了减少人员流动，经过协调，各施

工项目统计报名人数后，由市人民医院派出医务人员到各项目地进行现场核酸检测。目前，昌建上院、建业桂园三期、溪凤林等项目914人已完成采样工作，其他项目核酸检测工作正稳步推进中。

做好公园游客引导。为切实做好疫情防控工作，坚决筑牢游园、广场疫情防控防线，对煤山公园、中央公园及市区17个游园、广场的健身器材、桌椅等公共设施、园内人密区域定时进行消杀。园林管理中心在城区游园、人员聚集区，共设立执勤点13处，共喷洒消毒液1400公斤，消杀垃圾桶48个、健身器材68处、园区座椅212个，消杀总面积147329平方米，并对游园市民进行防疫宣传，号召市民佩戴口罩，做好个人防护。

值班值守，做好民生保障。按照市疫情

防控指挥部要求，市住建系统各单位进一步加强单位内部疫情防控工作，对单位进出人员进行扫码登记、体温检测，定期对单位食堂、会议室、办公区域等场所进行消杀，加强内部人员管控，做好单位值班值守工作。供水、供气、污水处理等民生保障单位，加强生产车辆的消杀工作，做好内部防疫管理，维护防控期间民生保障工作有序进行。市住建局组织相关单位做好对帝景苑小区、房产处家属院、物业公司家属院、自来水家属院等无主小区的疫情防控工作，做好与所在辖区街道对接等事项，按照要求落实无主小区的疫情防控24小时值班值守工作，严格做好进出人员管理等工作。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄

## 要 闻 简 报

市领导到钟楼街道督导疫情防控和安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩）8月9日，市委常委、组织部部长康乐到钟楼街道督导疫情防控和安全生产工作。

## 我市组织收听收看全省新冠肺炎疫情防控工作培训电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）8月9日，我市组织收听收看全省新冠肺炎疫情防控工作培训电视电话会，会上邀请国务院联防联控机制综合组河南工作组的领导和专家详细指导我省疫情防控工作。副市长陈晓明在我市分会场收听收看会议实况。

## 我市组织收听收看全省教育系统举行疫情防控暨灾后重建工作视频会

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）8月9日，我市组织收听收看全省教育系统举行疫情防控暨灾后重建工作视频会。市领导魏俊涛在我市教体局分会场收听收看会议实况。

## 众志成城 防汛救灾

夏店镇黄沟村民称——

## 党支部是群众的贴心人

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）“要不是及时排水，俺这房子早塌了。以后再下大雨不用担心洪水撞山墙进院了，感谢党和政府。”8月6日，毛关印激动地拉着村党支部书记王俊涛的手表示感谢。

毛关印今年84岁，是夏店镇黄沟村12组村民，家中有7口人，儿女们常年在外出打工，平日独自一人在家留守。毛关印老人和村中十几户村民居住在黄沟村毛家窑自然村一个山凹里，房屋依山而建，房后是五、六米高的山崖。7月20日的暴雨引发洪水冲撞着毛关印家的房屋后墙。正当毛关印束手无策时，黄沟村党支部书记王俊涛及时来到他家，通知毛关印紧急转移到安全地方。

“叫我干，半年我也清理不完”。暴雨过后，毛关印老人望着房后一大堆塌方的山崖泥土发愁，王俊涛带着挖掘机和铲车来了，用一天时间，清理塌方泥石150多方，把毛关印及相邻几家房屋后的塌方泥石清理干净，并在房屋和临山崖之间开挖出一条一米见方的排洪沟，把积水排向附近山沟里。

黄沟村位于夏店镇东北部柏崖山半山腰，辖8个自然村、12个村民组、1650口人。因地处山区，村民住宅多选择在依山临沟山凹地带，住房后面多是石崖、土崖。这次暴雨致使黄沟村58户村民房后山崖塌方，造成排水不畅，家中进水，房屋不同程度受灾。

灾情发生后，黄沟村党支部不等不靠，积极带领全村干部群众开展自救和灾后重建工作。村党支部书记王俊涛决定从开挖疏通群众房后排洪沟着手，从根本上解决村民汛期住房居住安全。58户受灾村民涉及8个自然村，开挖疏通排洪沟工作量巨大，任务艰巨，需要投入大量人力和财力。在镇包片领导范中伟、包村干部王留海的大力支持下，王俊涛自筹资金3万余元，出动4台挖掘机、1台铲车，用12天时间，终于完成了全村总长2500米、宽深1米见方的排洪沟，解决了黄沟村58户群众汛期排洪难。

在开挖排洪沟过程中，黄沟村党员干部发挥了示范作用，人民利益至上。王俊涛老家一间房屋被淋塌，母亲还住在家中，王俊涛把母亲搬到自己家中居住，顾不上修缮老家房屋；村委委员毛振峰家中进水，主管开挖排洪沟的他没有占集体便宜，去开挖自己家房后的排洪沟。

黄沟村“两委”班子灾后重建的一系列动人举措，受到了黄沟村群众的交口称赞，大家都说党支部是群众的贴心人。

## 市畜牧局扎实推进“粮改饲”试点工作 登记青贮容积 57865 立方米

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）为推动全市“粮改饲”试点项目顺利实施，保障灾后青贮玉米的生物安全，8月2日至6日，市畜牧局组织专业技术人员深入“粮改饲”试点项目的24个项目实施主体开展技术指导，同时对各个实施主体的青贮设施、设备进行登记核查。

每到一处，技术人员仔细察看青贮池（窖）的过水情况，就灾后开展消毒灭源、加强青贮玉米的病虫草害管理、收贮期的把握和项目实施的各个环节等方面，向项目实施主体负责人进行了详细的指导、讲解，并冒酷暑对全市24个实施主体的青贮池（窖）进行了现场测量核算。据悉，此次共登记青贮池（窖）62个，青贮容积57865立方米。

此次技术指导和空窖测量，为全市2021年“粮改饲”试点项目的扎实推进，确保实施主体在今年受灾的情况下做到全株青贮“能收割、可粉碎、装得下、贮得好”打下了坚实的基础。

## 市自然资源和规划局

## 五步工作法解信访难题

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋）近日，记者了解到，市自然资源和规划局在全市自然资源系统推行领导包案、领导接待制度，采取“一摸排、二分析、三见面、四化解、五建档”的“五步工作法”化解信访问题，即在各基层站所梳理摸排的基础上，对案情逐个分析研究、调查取证，找出问题症结，领导下访时与信访人面对面交流，认真听取诉求，现场研究提出解决问题的措施办法，对所有案件建立台账，做到“一案一卷”。截至目前，市自然资源和规划局“集中治理重复信访化解信访积案”专项工作中省厅交办案件已经全部化解到位。

## 社会体育指导员带你练习八段锦

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）8月8日，是全国第十三个“全民健身日”。在这个健康教育与健康促进领域的“大日子”里，鉴于当前疫情的严峻形势，为了确保“禁足”与体育锻炼两不误，汝州市健身气功协会优秀社会体育指导员自己动手录制视频教程大家一起学习《八段锦》。

八段锦是我国传统养生功法，其养身理念与中医传统理论一脉相承，其动作简单易学，是强度较低的有氧运动，能够调和脏腑气血，疏通经络，健身强体，属于中医“治未病”范畴。因此练习八段锦，在此次新冠肺炎防疫战中做到未病先防，在一定程度上具有重要作用和意义。练习要点：应以“两手托天理三焦”“调理脾胃须单举”“两手攀足固肾腰”作为练习重点，使机体肺、脾、肾功能得到有效调理。练习的场地以空气清新宜人处为佳，但在疫情期间还是要求在家中客厅或楼下较开阔人少处为宜。开始锻炼时，要求全身放松，呼吸均匀，形神合一。起步动作则要缓慢轻柔，练习过程中要体现刚柔结合、动静有度，使全身经络通畅，周身舒泰。